

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б),  
политотдела  
отделения  
и горсовета  
Новосибирской  
области

№ 96 (1437)

3 НОЯБРЯ 1942 года, ВТОРНИК.

Цена 15 коп.

## ОТСТОЯТЬ ЗАВОЕВАНИЯ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

Близится знаменательный день 25 летия Великой Октябрьской социалистической революции. Этой годовщине народы СССР встречают в огне и буре отечественной войны против гитлеровских разбойников, в которой решаются судьбы нашей отчизны. Одна мысль владеет сознанием советских людей, одна страсть вспыхивает в их сердцах — освободить родину от немецко-фашистских захватчиков, защитить завоевания нашей революции, разгромить подлого и жестокого врага! Пламенным призывом к новым подвигам на полях сражений, в цехах заводов, на колхозных нивах звучат опубликованные вчера в газетах лозунги Центрального Комитета ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский строй, рожденный в пороховом дыму октябрьских боев 1917 года, развязал могучие силы народных масс, разбудил к жизни неиссякаемые источники энергии, способностей и дарования, лежавшие под спудом на протяжении веков. Освобожденный от оков эксплуататорского строя, народ-титан распрынял свои богатырские плечи, поднялся во всем могучий рост.

Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ создал могучую социалистическую индустрию и передовое колхозное сельское хозяйство. Социалистическая система хозяйства является прочной основой военной мощи Советского государства.

На протяжении всей своей многовековой истории великий русский народ и другие народы нашей отчизны с величайшей стойкостью и бесстрашием защищали родную землю от всяких иноземных захватчиков и порабощителей. За четверть века советской власти бесконечно роднее стала нам родная земля, бесконечно дороже стала отчизна. Наша революция дала народным массам свободу, реальные человеческие права, неуклонный подъем материального благосостояния и культуры. Перед всеми трудящимися раскрылась дорога счастливой и свободной жизни. В то же время великие завоевания Октября, чудесное преобразование нашей родины за последнюю четверть века дают нам сейчас возможность отстоять свою землю, защитить свою независимость и свободу от любого врага. Поэтому так близок миллионам советских людей призыв:

«Трудящиеся Советского Союза! За 25 лет советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Всеми силами защищайте плоды своего многолетнего труда!».

Гитлеровцы напали на СССР, чтобы растоптать своими грязными сапогами свободу, независимость, честь нашей родины, залить кровью наши очаги, поссорить безысходное горе в нашем доме. Нужна максимальная мобилизация всех сил трудящихся, чтобы отвратить смертельную угрозу, нависшую над родиной. Принятый набатом звучит лозунг:

«Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция! Враг хочет захватить ваши земли, превратить нас в рабов немецких баронов. Отстоим свою родину! Все силы народа — на разгром ненавистного врага!».

Гитлеровские разбойники втоптали в кровь и грязь полтора десятка стран европейского континента, освернили честь и достоинство, разрушили государственность, хозяйство и культуру большинства европейских народов. В

поработенных, но непокоренных странах Европы ширится фронт освободительной борьбы против невыносимой гитлеровской тирании. Во Франции, в Греции, Люксембурге происходят всеобщие политические забастовки. Все ярче разгорается пламя партизанской борьбы в Югославии и других оккупированных странах. Разгорается священная народная война на славянских народов против их смертельных врагов — гитлеровских империалистов. Быстро нарастает не только ненависть и гнев патриотов, но и их решимость вести всеми средствами борьбу за свержение гитлеровской тирании, за освобождение от фашистского ига. Патриоты европейских стран, подымавшиеся на борьбу за освобождение Европы от гитлеровских людоедов, — наш братский привет, наши горячие пожелания успехов и победы!

В течение шестнадцати месяцев войны Красная Армия один за один отражает наступление разбойников Гитлера и шакальной своры его европейских «союзников». Свободолюбивые народы всего мира с нетерпением ожидают момента, когда немецкие разбойники будут взяты в железните тиски с востока и запада. В октябрьские дни на наших знаменах алеет лозунг:

«Да здравствует боевой союз вооруженных сил Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойничего империализма!».

Немеркующий славой покрыли свои боевые знамена советские воины Их стойкость, их мужество, их геройство в решающих участках фронта привели к крушению широковещательные планы летней кампании чванливых и самовлюбленных германских генералов. Героическая оборона Сталинграда нанесла немцам самое большое поражение после их зимнего разгрома под Москвой. Весь мир восхищается бессмертными подвигами славных защитников Сталинграда, героических защитников Ленинграда, доблестных стражей Кавказа. К ним, к верным сыновям своим, которые на поле брани защищают завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, обращается советский народ с призывом:

«Бейтесь до последней капли крови, беспощадно громите, отбрасывайте и истребляйте вражеские полчища! Отстаивайте каждую пядь родной земли, громите ненавистного врага!».

В борьбе с жестоким врагом участвуют все виды советских войск, представители всех родов оружия. Пехотинцы, артиллеристы и минометчики, сталинские соколы — советские летчики, танкисты и конники — всем им советский народ дает наставления:

Стойко защищать каждую пядь родной земли, уничтожать немецко-фашистскую вичесть! Истреблять живую силу и технику врага! Очищать родную землю от немецко-фашистских захватчиков! Беспощадно мстить гитлеровским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми, за смерть советских людей! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Советские воины беспощадно и смело громят врага на земле, в воздухе, на воде. К отважным героям морских просторов несетя наш призыв:

«Краснофлотцы и командиры Военно-Морского флота! Сильнее

Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция! Враг хочет захватить наши земли, превратить нас в рабов немецких баронов. Отстоим свою родину! Все силы народа — на разгром ненавистного врага!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

XXV годовщина Октября — достойную встречу

### 30 НОРМ ЗА СМЕНУ

В ночь на 31 октября кузнецы Тайгинского вагонного депо тт. Дорохов, Просвирин и их молотобойцы тт. Мерзляков и Коваленко встали по предоктябрьской оборонной вахте. Кузнец Оценконосов т. Дорохов и молотобоец т. Мерзляков, работая на штамповке гаек, свое задание выполнили на 3013 процентов. Больше чем за четверых сработали тт. Просвирин и Коваленко

Е. Багдашкина.



### Сдержали слово

В сентябре Тайгинская артель «Красный ударник» не выполнила месячную производственную программу. Подведя итоги сентября, коллектив артели взял на себя обязательство в октябре ликвидировать отставание и досрочно выполнить октябрьское задание.

В цехах улучшилась массово-политическая работа. Рабочие взяли дополнительные обязательства, стали работать, не считаясь со временем.

Итоги октября показали, что коллектив артели сдержал свое слово. Швейный цех, задание выполненное на 120 процентов, сапожный на 133 процента, пимокатный на 156 процентов. Лучшие люди артели тт. Гутов, Васильева, Гусев, Скрипачев и другие по сравнению с сентябрем удвоили темпы выработки.

Крепко подтянулся веревочный цех. До октября он систематически проваливал задание. Октябрьскую программу веревочного цеха выполнил больше, чем на 100 процентов.

Сейчас в артели большой производственный подъем. Рабочие готовятся встретить праздник XXV годовщины Октября перевыполнением декадного задания.

И. Черников.  
Председатель артели «Красный ударник».

### ДОСРОЧНО

Коллектив Тайгинского завода № 5 брал обязательство досрочно выполнить октябрьскую производственную программу. Слова у стахановцев не разошлись с делом. 29 октября завод выполнил месячное задание.

В предоктябрьском соревновании отличных показателей добились бригады тт. Маркович и Новиков. Они задания выполняют на 180-200 процентов. Хорошо работают тт. Герешенко, Усольцева, Светлакова, Архипов, Захаров, Самойличенко и другие. Сейчас на заводе нет ни одного рабочего, не выполняющего норму выработки.

С. Эйчис.  
Директор завода.

### ПЯТЬ СТАХАНОВСКИХ ОКОЛОТКОВ

В период предоктябрьского социалистического соревнования рабочие и командиры Тайгинской дистанции пути значительно улучшили текущее содержание путей. В сентябре было 3 стахановских околосотка. Сейчас их пять. В число передовых вышли околосотки первый, второй, третий, пятый

и шестой. Переходящее красное знамя держит шестой околосоток, где дорожным мастером т. Воронов.

На всех стахановских околосотках текущее содержание путей доведено до 10 баллов.

Н. Ильиных.

### В СОВНАРКОМЕ СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР поставил:

Идея навстречу пожеланиям трудящихся, день 8 ноября этого года считать рабочим днем, а праздновать только один день — 7 ноября.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 ноября

В течение 1 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и в районе Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 25 по 31 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 202 немецких самолета. Наши потери за это же время—123 самолета.

За 31 октября нашей авиацией на различных фронтах уничтожено до 50 автомашин с войсками и грузами, 3 прожектора, взорвано 7 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На отдельных участках наши части предприняли контратаки и несколько продвинулись вперед. Утром в районе завода полк немецкой пехоты, после артиллерийской и авиационной подготовки, перешел в наступление. Бой длился 3 часа. Советские войска отбросили понесшего большую потерю противника на исходные рубежи. Не дав врагу опомниться, наши бойцы перешли в контратаку и заняли несколько опорных пунктов противника. В южном секторе обороны города Н-ская часть овладела первой линией немецких окопов. В ходе этих боев уничтожено более 700 солдат и офицеров противника. Огнем нашей артиллерии, миноискательницами рассеяно и частично уничтожено до двух полков немецкой пехоты, уничтожено 8 танков, 20 автомашин, 4 артиллерийских и 6 минометных батарей противника. Наши летчиками в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 немецких самолетов.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли свои позиции и вели разведку. Группа разведчиков Н-ского подразделения не замедлила подобраться к вражеским ДЗОТам и забросала их гранатами. Уничтожено 3 пулемета и 35 гитлеровцев. На другом участке снайперами Н-ской части уничтожено 80 немецких солдат и офицеров.

В районе Нальчика наши части вели тяжелые оборонительные бои. Бойцы Н-ской части уничтожили 370 гитлеровцев и подбили 2 немецких танка. На другом участке противнику удалось вклиниваться в нашу оборону. Наши части после упорных боев, в ходе которых нанесли врагу большие потери, отошли на новые позиции.

\*  
Северо-восточнее Туапсе бойцы Н-ской части заняли высоту, имеющую важное значение. В боях за высоту уничтожено до 300 солдат и офицеров противника, захвачено 2 немецких орудия, 10 станковых пулеметов, 50 автомашин, много винтовок, 4 радиостанции, 7 автомашин и 2 боевых знамени. На другом участке гитлеровцы силою выше батальона попытались атаковать наши позиции, но были отброшены заградительным огнем.

\*  
В районе Новороссийска группа моряков разведчиков совершила вылазку в тыл противника. Наши бойцы истребили до 100 гитлеровцев, уничтожили 6 пулеметных точек и склад боеприпасов продовольствия. Снайпер Н-ской части тов. Слепенко за последнее время истребил 49 немецких солдат и офицеров, тов. Гончаренко—19 и тов. Филичкин уничтожил 25 гитлеровцев.

\*  
На одном из участков Северо-Западного фронта 7 немецких танков атаковали наши позиции. Бронебойщики казахи тт. Шургей Малаев, Джюс Ахмездянов и Карк Байзаков бесстрашно встретили врага. Когда первый немецкий танк подошел к окопу бронебойщиков на расстоянии 100 метров, они открыли огонь. Советские патриоты тт. Малаев, Ахмездянов и Байзаков один за другим уничтожили 5 немецких танков. Шестой танк приближался к окопу. Карк Байзаков схватил гранату, но не успел ее бросить. Вражеский танк раздавил гусеницами трех отважных героев. Весть о гернической смерти трех бойцов—казаков быстро облетела Н-скую часть. Советские воины поклялись еще беспощаднее уничтожить гитлеровцев. В тот же день бронебойщики Прокофий Селезнев и Мавлия Авгумбаев подбили и сожгли 3 немецких танка.

\*  
Партизанский отряд, действующий в Сумской области, в течение месяца пустил под откос 5 железнодорожных эшелонов противника. В результате крушений уничтожено 5 паровозов, 87 вагонов и 39 платформ с вооружением и боеприпасами. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат и офицеров. На минах, установленных партизанами, подорвалось 9 вражеских автомашин.

\*  
На одной из главных улиц города Лильль (Франция) французские патриоты бросили гранату в группу немецких офицеров. Три гитлеровца были убиты. Немецкие оккупационные власти привели в городе аресты, но задержать виновных им не удалось.



БООРУЖЕНИЕ ФРОНТУ. Последняя проверка танков на Н-ском танковом заводе перед отправкой на фронт.

### Партийная жизнь

## ВО ГЛАВЕ МАСС

В условиях великой отечественной войны советского народа против озверелого германского фашизма неизмеримо возрасла авангардная роль коммунистов на производстве. Большевик — пламенный, инициативный организатор. Он должен мобилизовать массы на преодоление трудностей, должен быть всюду примером для масс, обязан воспитывать их в духе трудового геронизма.

Кипучими напряженными буднями живет коллектив среднего ремонта Тайгинского вагонного депо. Спаливают коллектив партийная группа, воспитавшая в своих рядах коммунистов, повседневно показывающих образцы трудового геронизма, научившаяся конкретные задачи своего цеха поднимать до уровня политических задач.

Цех среднего ремонта октябрьский производственный план выполнил на 150 процентов. В этом большая заслуга партийной группы Цехгруппарторг инженер т. Амирин, коммунисты-приемщик НКПС т. Глушков, бригадир тт. Виноградов, Бахов, Глушко, технор миорщик т. Попова и другие силой личного примера в работе сумели мобилизовать коллектив цеха на успешное выполнение обязательств, взятых в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Еще три месяца тому назад у партгруппы был существенный недочет в работе. Коммунисты ослали агитацию в цехе. Редко проводились читки и беседы.

Производственные дела в цехешли неплохо и это успокоило членов партгруппы и ее руководителя т. Амиринова.

Партбюро вагонного участка потребовало от партгруппы испра-

вить ошибку. Коммунистам цеха среднего ремонта напомнили, что в военное время каждый большевик больше, чем когда либо, — агитатор и пропагандист. Он несет в массы идеи Ленина—Сталина, он учит массы, каким путем скорее всего придет наша страна к победе над врагом.

Сейчас ошибка исправлена. В цехе регулярно проводятся читки и беседы. Рабочие ежедневно осведомлены о событиях на фронтах отечественной войны, знают о героических буднях стахановцев заводов, фабрик, шахт, депо, о доблестных делах железнодорожников прифронтовой полосы.

Коммунисты успешно выполняют свои партийные поручения. Тов. Глушко работает агитатором. Он умел сочетает политико-массовую работу с производственной. Тов. Виноградов — редактор боевого листка. Боевой листок мобилизует рабочих на перевыполнение взятых обязательств, показывает лучших людей цеха и опыт их работы.

В цехе чувствуется сила общественного воздействия. Плотник Черноскутов был ведущим промышленником. Это мешало производственной работе бригады. С Черноскутовым коммунисты провели ряд бесед, а затем поставили вопрос о его поведении на очередном партийном собрании. Это на Черноскутова глубоко подействовало. Сейчас он примерный производственник.

В своем большинстве партгруппа состоит из молодых большевиков, вступивших в партию в дни отечественной войны. Они стали коммунистами, чтобы самоотверженным трудом лучше помогать фронту, вместе с партией ковать победу над врагом. Ф. Челях.

профсоюзная организация большевиков уделила внимание с людьми. Проводились беседы, читки газет. Улучшили наглядную агитацию. Месткомы и профоргры проверяли выполнение соцобязательств.

Сейчас лучшие показатели имеет коллектив Мазаловского лесоучастка (начальник тов. Галанов). Здесь производительность труда в среднем составляет 117 процентов. Лучшие стахановцы тт. Шауро, Барабанов, Федюшкин, звено лесоруба т. Кукина выполняют свои задания на 130-180 процентов. На лесоучастке Кузель (начальник т. Монаков) высокие показатели в работе имеют звенья Первышина, Абрахамова, Беломестова, Постникова.

Выполнили свои обязательства, взятые в предоктябрьской декаде, большинство рабочих лесоучастка Верх Ян (начальник т. Семенов). Например, звено т. Жванки брало обязательство выполнить норму выработки на 110 процентов, а выполняет на 125 процентов.

Успех стахановской оборонной декады дирекция леспромхоза (директор т. Седавных), парторганизация (парторг т. Блохин) и райком союза (председатель т. Сосенков) обязаны не только за-

крепить, но и обеспечить дальнейший подъем производительности труда.

На лесоучастках безобразное положение с трудовой дисциплиной. Только за октябрь по леспромхозу было около 20 случаев нарушения Указа президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1942 года.

На лесоучастке Кузель, да и на других участках, до сего времени многие рабочие, которые могут с успехом работать в лесу на заготовке, подвозке и вывозке, используются на подсобных работах. Это в условиях Тайгинского леспромхоза является преступлением. На подсобных работах должны быть заняты исключительно женщины.

Необходимо добиться, чтобы в ближайшие дни все 4 автомашины, имеющиеся на Кузельском лесоучастке, начали работать на полный ход. Надо быстрее привести в порядок тракторный парк, привести в порядок гордейшикскую заботу о кадрах водителей.

Недостатков в леспромхозе много. Но они все устранимы. Леспромхоз может и должен не только перевыполнить ноябрьскую производственную программу, но и вернуть долг страны по лесу.

Е. Попов.

## Покончить с расточительством электроэнергии

Киловатт-час электричества — ценнейшее государственное добро. Экономия электрической энергии в дни войны является не обычным хозяйственным делом. Дело это политическое, т. к. оно связано с наущенным интересом обороны нашей родины.

Но эти истины не дошли, к сожалению, до сознания многих хозяйственников предприятий и граждан. Гражданин может полтора часа держать пламенную речь о пользе экономии, а когда в его глазах жгут вместо шестидесятватной лампочки целый прожектор, он этого безобразия не замечает.

В колесных дорожных мастерских даже днем, конкурируя с солнцем, горят наружное освещение. Такое же расточительство электроэнергии в паровозном депо. Там во многих цехах в подъезд можно видеть целую электрическую иллюминацию. Когда на это указывают мастерам они говорят:

— Иначе нельзя. У нас на столько грязные стекла окон, что без электричества ничего не видно.

Вместо того, чтобы промыть стекла окон, паровозники предпочитают жечь десятки электроламп, распрашивывать киловатт часы, причинять ущерб государству.

Тысячи киловатт-часов расходуют напрасно отдельные абоненты городской электростанции. Эти люди, как они сами говорят, «не привыкли спать без электрического освещения». Есть и такие абоненты, которые жгут лампочки в несколько раз больше предельной нормы. Вот факты.

В доме НКПС № 124 кв. 1 проживает некто Ботин. Он пользуется электролампой в 190 ватт вместо разрешенной ему лампочки в 63 ватта. Этот гражданин считает, что при лампочке в 63 ватта он ложку мимо рта пронесет. Таким образом воруют электричество, причиняют ущерб государству абоненты Никитин (дом НКПС № 162, кв. 3), Швырев (дом НКПС № 94), Левкевич (дом НКПС № 90), Ткачева (Пролетарский проспект дом № 17), Майстренко (дом НКПС № 96).

Только эти 6 абонентов израсходовали за месяц лишние 233 киловатт-часа электроэнергии или украли у государства 517 килограммов угля.

517 килограммов угля! Это значит, что только 6 абонентов лишили государства возможности выплавить дополнительно 23.300 килограммов чугуна, сварить 11.650 килограммов стали, выпустить 466 мин.

Есть и такие абоненты. Ложатся спать и не выключают электролампы. Так, например, поступают гр-ре Зайцев (дом НКПС № 146 кв. 8), Левченко (барак № 14), Колесникова (барак № 14), Редькин (дом НКПС № 148 кв. 2) и другие. Спросите, например, у гр-ре Редькина почему он на ночь не гасит свет, и мы уверены он ответит:

— В темноте клопы заедают...

Расточительство электроэнергии — государственное преступление. Люди, непонимающие этого, караются и будут караться по законам военного времени.

Н. Дикович. Начальник электросетей электростанции Тайга.

Ответственный редактор В. МОСКАЛЕВ.

**Тайгинскому горрайлесхозу** требуются на постоянную работу лесорубы мужчины и женщины, вожчики на лошадях гордейшикской, пильщики пропильной пилы, кляпопесы, мастера обозных изделий, мастера по пакетованию, смолокурению и дегтесканию, конюхи, сторожа, специалисты по производству и технологии, лесообслеччики, кувачи.

Обращаться: г. Тайга, Почтовая улица № 72.

Горрайлесхоз.